

# ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ

Бр. 1. Београд, 26. Октобра 1918.

Власник: Љуб. Ј. Бојовић.

Цена 0-20 д. Година XX.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Београд, 26-IX.

Спрема удвору. У двору су већ спремна оделења за долазак Његовог Краљевског Вишочанства Престолонаследника и његове свите.

Београд, 26-IX.

Долазак француског Генерала Франшеа. Синоћ је дошао у Београд командант Источне војске, француски генерал Франше д'Еспереј. У стану, који је спремила општина београдска, посетили су га и поздравили председник и подпредседник општине.

Београд, 26-IX.

### ИЗ ПОБЕДЕ У ПОБЕДУ.

Трупе наших савезника на италијанском фронту допрле су до Љубљане.

Београд, 26-IX.

### ДОГАЂАЈИ У НЕМАЧКОЈ.

Немачка војска нагло се овлачи. Одговор савезника није још дошао Немачкој, што је изазвало велику забринутост њихових меродавних кругова. Очекује се победа независних социјалиста у Немачкој.

Београд, 26-IX.

Цариград пао. — Савезничка флота искрцала је француске трупе у Цариграду. Турска се предала.

Београд, 26-IX.

Са западног фронта. — Савезничке армије на западном фронту напредују. Заузеле су Милхаузен, Колмар и Мец. Француска је очишћена од непријатеља и велики део Белгије.

Београд, 26-IX.

Дар. На дан уласка наше дичне војске у престоницу Србије, послала је уважена госпођа Ружа

В. Бајлони 1000 круна г. Васи Антонићу, досадашњем председнику општине, са нарочитим спроводим писмом, у коме га моли да ту суму преда храбрим ратницима VII. београдског пука. Г. Антонић је тај лепи дар отмене госпође Бајлони, предао г. команданту VII. пешад. пука Њ. В. Краља Петра. Уваженој госпођи дубока хвала с наше стране.

Београд, 26-IX.

Италијански заробљеници. Данас се сви италијански заробљеници упућују у Аранђеловац на зборно место.

Управник вароши. — За управника града Београда постављен је г. Коста Туцековић, окружни начелник, који је већ приспео у Београд и примио своју дужност.

Београд, 26-IX.

Последњи трагови. — Једини трагови који нас саде, осим пустињи у појединим зградама, подсећају на осмилу трогодишњу аустријску управу у Србији, то су појаве мађарских делегата, који су у униформи аустро-угарских официра. Они се шетају слободно улицама; свет се држи достојанствено, а нико и не покушава, да им ма и најмању непријатност учини. Сви су свесни, да су то последњи днци живота монархије, која је већ у потпуном расулу. Делегати су чекали на одговор наших надлежних војних власти. Пошто су добили одговор они су ноћас отпутовали.

Београд, 26-IX.

Прописите цене! — Да би се спречиле спекулације неких несавесних трговаца, који гледају да искористе садашње стање на грбачи сиротиње, мислимо да би требало одмах регулисати питања валуте, а пре свега одређити цене појединим животним намирницама. Има их у Београду довољно, али се на пијаци не појављују у довољној количини, јер је свет навикло, под аустро-угарским властима, да све купује и продаје истод руке. Сад би ценовник регулисао, у неку руку, и питање валуте.

Београд, 26-IX.

Интересантне поруке из ваздуха. — Дознајемо, да су у прошли петак у близини Секулићеве апотеке и палилулке основне школе, нађене целулице, бачене са непријатељског авиоплана, који је тога дана шестарио над Београдом. На тим целулицама биле су на немачком исписане само ове две речи: „снга исцрпљена“. На дан-два после тога опет су са авиоплана бацане неке целулице, на којима је, опет на немачком, било написано: „У Београду смо имали доручак, ручак и вечеру“.

Београд, 26-IX.

Водовод. — Сви крајеви Београда, који се снабдевају водом из водовода, јутрос су имали воде. Општинска управа је неуморно радила и на оправци електричне централе и на оправци водовода, те су тако, за врло кратко време, и све, тако рећи насушне потребе подмирене.

Београд, 26-IX.

Излазак нашег листа. Од данас почињу излазити Вечерње Новости редовно свакога дана у два сата после подне. Огласи се примају по умереној цени.

Београд, 26-IX.

Захвалност. — Поднаредник италијанске војске Рикардо Томасини и кадет аустријски, Оскар Страља, Чех, изјављују своју дубоку захвалност госпођи Зорки В. Станковића, Краља Александра ул. бр. 81, што их је по цену највеће спас ости крила неколико дана пре одласка аустријских трупа из Београда.

Београд, 26-IX.

Осветљење. — Пошто су машине у електричној централни оправљене и попуњене деловима, који су задржани у Новом Саду и амо донесени, већ од вечерас имаћемо електрично осветљење.

Београд, 26-IX.

### ЗНАЧАЈ СРПСКОГ ПРОБОЈА.

Пробод непријатељског фронта, који је извршила српска војска уз припомоћ својих савезника необично је значајна појава у овоме рату. Карактеристика је овога светскога ратног развоја у појединим



товања, да је у току од четири године и неколико месеци било врло мало би- така у покрету. Због тога смо навикли да месецима читamo службене извешта- је о борбама које се воде око једнога места или у близини какве важније та- чке (граде, реке, планине). Успех од неколико километара сматрао се као велики. Тај укочени начин ратовања стављао је у изглед, да рат може још годинама трајати, више можда, него што је и до сада трајао. Било је неко- лико покушаја да се из фазе позицио- ског ратовања уђе у фазу покретног ратовања — до одлучне битке, али и ти су покушаји после извесног време- на дошли до тачке, од које је понова почињало позициско ратовање. Најва- жајнији је такав покушај био Макензен- нов продор између Тарнова и Горлице, који је донео релативно велике резул- тате, али је ипак дефинитиван успех изостао и рат је претворен у рововску борбу. Српски продор на Солунском фронту највеће је дело у историји ово- га рата и он је донео резултате, који су били изнад сваког очекивања.

Последње овог пробоја донеле су неочекиване и војничке и политичке резултате. Цео источни фронт добио је другу физиономију; из основа је про- мењена војничка и политичка ситуаци- ја у Европи покретна је војна у так- вом стању, да је апсолутно искључе- на могућност враћања у позитивни рат а карактеристика покретне војне — потући непријателја и наметнути му своју вољу, већ је почела доносити своје резултате. Набој фронта и пре- лаз у покретну воју у донео је после- дице, које се нису могле постићи ни за три године с тематског позициског ратовања. Зато је сад већ ван сваке сумње јасно, да је разбијање фронта, у коме је српска војска играла најва- жајнију улогу — најкарактеристичнија појава у целом овом светском рату.

М.

### НАШИМ ЧИТАОЦИМА.

У име Бога Вечерње Но- вости почињу понова излазити у обновљеној и великој Србији.

Вечерње Новости немају потребе да се препоручују чита- лачкој публици; оне су један од најстаријих српских листова. Он ће наставити истим правцем, ко- јим је започео власник нашега листа Љуба Ј. Бојовић, прав- цем потпуне објективности и слу- жења великим српским национал- ним и државним идеалима. Ве- черње Новости нису никада биле партијски лист, већ новине државе. Српство било изнад партија. Због тога су у ступцима најчешће наилазили на госто-

примство публицисте и полити- чари иначе разних политичких праваца, али који су били сложни у питањима Српства. Садање су прилике веома згодне да В. Но- вости наставе своју делатност, јер је настало ново доба, велико и светло у животу нашега на- рода, кад нема и не треба да буде партијске борбе, већ да се сви са поносом осећамо да смо само Срби, и да све своје силе уложимо на опште народне за- датке.

Неприлике, у које су запали српско новинарство и штампар- ство за време туђинске окупа- ције не допуштају, да лист од- мах почне излазити у своме ста- реме формату; за сада ће изла- зити у смањеном облику, док се прилике не поправе, али ћемо се поред свега тога трудити, да раз- новрсном садржином задовољимо захтеве наше читалачке публике.

### ВЕЛИКА СРБИЈА.

Некадањи сан, који је генерацијама био снван, сад је постао јсва. Српски народ, мален бројем био је увек јак духом. Ни косовска пропаст, ни пет- вековно робовање Турцима нису били у стању да сломију његов дух, њего- ву тежњу ка слободом и за незави- сношћу. Та душевна јачина учинила је чудо, које нису могли доживети ни ве- лики народи, у тако кратком размаку времена. Један век, сто година само, били су довољни, да српски народ по- кида ропске ланце, да извојује своју независност, да доживи проширења и да се напојетку уједини. Заиста ве- лико дело, које нису могли ни велики и напреднији народи у много в њим раз- мацама времена постићи, а неким ма- њим народима, можда ће још дуго о- стати идеал.

За људе од науке биће довољно по- сла да претресају, који су узроци до- пр нели да српски народ постигне своје идеал. Не улазећи у опширна разла- гања можемо одмах рећи да је српски народ добивао снаге и подстицака у св јим народним традицијама и у сво- јим ратничким обичајима.

Народне традиције, а то је на првоме месту народна поезија, биле су један од најсилнијих подстрекача да српски народ очува свест о своме народном јединству, да не заборави на своју славну прошлост и да тежи ведрој и лепој будућности. Народна поезија о Косову загледала је Собина из ране младости мишљу да треба покајати Цара Лазара и Косовске јунаке. Пе ме о јунацима и јуначким подвизима ве-

ликх и славних Срба од Будима до Солуна одржавале су свест о на- родном јединству и рађали тежњу да се то јединство оствари. Народна пое- зија давала је подстрек јунаштву; свако је Српче из малена гајено да се не по- стиди својих јуначких предака, и сваки је Србин једва чекао час, да и на делу покаже како је достојан потомак сво- јих славних и јуначких предака. И са- дања је генерација с пуним правом за- служила да стане поносито уза своје славне претке, само је у толико срећ- нија, што су њена дела донела неоче- киване и сјајне резултате Јунаштву Српскога Народа диви се цео свет, и пријатељ и непријатељ одаје му по- хвално признање. Са овим особинама, којима је стекао необично леп глас и угледно место у друштву осталих на- рода, српски ће народ и у културној утакмици, која ће после рата настати, несумњиво извојевати себи место међу народима, које је већ јунаштвом и ро- дољубљем стекао. Српски народ има и добру за културни напредак, јер се сви странци, који су писали о њему, слажу, да је Српски народ својом би- стрином, окретношћу, еластичношћу духа и осталим особинама душе спо- собан за сваки напредак, те да ће у кратком времену надокнадити оно, што је за време робовања Турцима, морао пропустити.

Велика Србија, у којој су заступље- не све српске области и сва српска племена, уједињена и с најближом бра- ћом нашим Хрватима и Словенцима у Југославију, омогућиће да и српски на- род у свима правцима развије своју енергију и све своје способности, које су до сада биле спутаване и ту- ђинском владајућом и ограничењем средстава. У Великој Србији и Југо- славији показаће Српски народ да је достојан члан заједнице културних на- рода, а наши моћни и напредни Савез- ници увидеће, да нису ни мало погре- шили што су помагали такав један на- род, као што је српски.

### ОГЛАСИ.

ШТАМПАРИЈА

== ЉУБЕ БОЈОВИЋА ==  
прима на израду све врсте шам- парских послова: новина, књига, етикета, огласа, рачуна, јелов- ника итд. Цене су умерене, а за израду и тачност јамчи радња.

ДИВНЕ ХРИЗАНТЕМЕ

могу се добити

Добрачина улица бр. 30.